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Comprendre lenchainement des informations
dun énoncé de probleme

Développer ses habiletés en lecture afin de
devenir un meileur lecteur

Probléme « reconstituer un énoncé » en pratique guidée
Problémes en pratique autonome

Introduction : Les informations contenues dans un énoncé suivent un enchainement bien précis

comme un scénario que lI'on dévoile. Nous allons apprendre a les remettre en ordre.

Recherche collective :

- Les éleves lisent les informations du premier énoncé de probléme

- Lenseignant demande aux éléves de trouver un ordre logique. Mise en commun des réponses.
Analyse des procédures.

- Mettre en évidence qu'’il est plus facile de trouver la phrase de la situation initiale (départ) et la
guestion placée a la fin. Une fois ces informations trouvées, il reste peu de phrases a remplacer.

- Les éleves reconstituent les deux autres énoncés en utilisant I'astuce qui vient d’étre explicitée.

- Une nouvelle mise en commun des réponses est proposée.

Conclusion : aujourd’hui, nous avons reconstitué des énoncés de probléeme en travaillant

I'enchainement des informations. Cet exercice permet de mieux comprendre I’histoire « racontée »

qui se dévoile au fur et a mesure de la lecture.

Vous allez reconstituer les énoncés proposés en vous aidant des astuces.
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Recopie ces énoncés en remettant en ordre les phrases qui les constituent.

@ Astuce Cherche la situation
initiale et la question.

Paul a 22 ans de plus que son fils.
Quel est I'age de Paul ?

Jean est le fils de Paul.

Jean a 13 ans.

La moitié des bateaux ont abandonné durant la course.

La course a la voile Brest-La Rochelle a eu lie au mois de juillet.
Combien de bateaux ont franchi la ligne d’arrivée ?

16 catamaran, 9 trimarans et 21 monocoques ont pris le départ.




A la fin de la partie, Marc a 8 billes.
Marc, Adrien et Valentin font une partie de billes.

Combien Valentin a-t-il de billes lorsque la partie est terminée ?
lls ont 20 billes a eux trois.

Adrien n’a plus que 5 billes.




